

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ:
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Beles J. üzletében (Bolonya) és a Glass- és
Wächter-féle hírlapárudákban.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség:
KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:
d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 fillér.
Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Apponyi Albert.

Brassó, nov. 13.

(—s) Politikai életünknek bizonyára legérdekesebb alakja az a férfi, a kit a pártok bizalma legutóbb a képviselőház elnöki székébe ültetett s a kit ő Felsője ennél fogva a v. b. t. tanácsosi rangra emelt.

Apponyi Albert grófnak azonban már ellenzéki politikai pályafutása is olyan dicsőséges és jelentőségteljes volt, hogy ez a két kitüntető momentum, mivel sem növelheti azt.

Ő talán az az egyetlen ember, a kinek politikai idealjában és idealizmusában hisznek s a kit a magyar közvélemény mindig kiemelt a pártgyűlések alacsony korlátai közül, hogy osztatlan tiszteletével és elismerésével környezze.

A nemzeti párti Apponyi éppen annyira Apponyi Albertje volt az országnak, mint a szabadelpárti, s képviselte akkor is azt a kevésbé gyakor-

latias, de annál szebb, ideális felfogást, emelkedett politikai erkölcsöt és magasan szárnyaló eszméket, a melyeket ma is vall és képvisel.

Épen ezért a nemzeti pártnak még legnagyobb ellenségei sem merték egy pillanatra sem belevonni az ő személyét azokba a gunyolódásokba, a mikkel egyidőben a pártot magát, a beolvadásért illették, mert Apponyi Albert nagyobb a pártoknál.

Hogy épen ezért lehet-e neki valami fényes gyakorlati szereplést jósolni az már nem tartozik ide, de annyi bizonyos, hogy Széll Kálmán kormányzása, mely annyi ideális felfogást valósított meg a politikában, megteremtette a lehetőséget arra is.

A nemzet örömmel látja Apponyi Albert elismertetését a királyi kitüntetés által és örömmel látja Széll Kálmán legközelebbi munkatársai között ezt az igazi nagy tehetséget.

Ezt az örömet nem zavarhatja az a hamis accord sem, melyet a reak-

cionáriusok ütnek meg ezen alkalomból maguknak tulajdonítván a dicsőséget, s mint mindig, úgy most is maguknak akarván lefoglalni Apponyit.

Erről Apponyi nem tehet, hiszen a reakcionáriusoknak, klerikálisoknak régi taktikájuk kevésbé megtisztelő barátságukat minduntalan rá oktroyálni akarni közéletünk jeleire, mivel közöttük jelesek nem igen akadnak.

Nem kísérelték-e azt meg számtalanszor Széll Kálmánnal is, a ki pedig az igaz liberalismusnak olyan feltétlen és tagadhatatlan híve volt egész hosszú politikai pályáján?

És Apponyi nyibusát is mindig a reakció árnyékával akarják ők elhomályosítani, de szerencsére Apponyi tökéletes politikai jelleméhez nem fér az ilyen gyanu, ő a nemzeti ideál és az eszményi szabadelvűség harcosa volt mindig, ma pedig annak a szabadelvű pártnak kimagasló tagja és oszlopa, a melynek vezére a szabadelvű Széll Kálmán.

A „Brassói Lapok“ tárczája.

A vérvád.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

(Folytatás.)

8.

Nagyon természetes, hogy a zsidók ellen fordult alakjában sem más a vérvád, mint tiszta babona, tartalom nélkül való mese.

Ezt éppen a keresztényeknek kellene legjobban tudniok, ha — a babona eredete a köztudatból ki nem vészett volna.

Félremagyarozott keresztény képzetekből fakadt.

Ezt a jelleget annyira eltörülhetetlenül magán viseli, hogy még akkor is felismerhető, midőn a vád tisztán a zsidók ellen fordult.

Ugy mondják, hogy a zsidók a keresztény vért a pászkába keverik, s ezt a

kiengesztelő és gondolatával fogyasztják s küldik szét a gyülekezetekben.

De mi köze van a kiengesztelő ésnek a zsidó husvét ünnepekhez?

Semmi. Az engesztelés ünnepe a zsidóknál a hosszú nap. Csak a keresztény vallás kapcsolja a husvétünnephez, Krisztus áldozati halálához, s a feltámadáshoz a kiengesztelő és gondolatát.

A ki figyelemmel olvasta az eddigieket, körülbelül láthatja, mi e kis válatnak a ezéja? Fejtegetni, hogy egy babona hogyan keletkezhetett, alakulhatott, s terjedhetett az idők folyamán.

Nem ellenkező nézetekkel, a vérvád hívőivel vitatkozom. A ki ma ilyen babonában még hinni tud, azzal komolyan

szóba állani nem lehet. Mellőzöm is hát mindazon érveket, melyek a vérvád, mint tartalommal bíró valóság ellen felhozhatók lennének.

De mégis, nem mulasztatom el, hogy legalább egy körülményre fel ne hívjam a szives olvasó figyelmét, s egy kérdést föl ne tegyek a vérvád hívőinek.

Ha csakugyan lenne valami abban, hogy a zsidóknak vallási, rituális ezélokra vére van szükségük, ugye az a szükség vagy egyidejű a zsidó vallás végleges kialakulásával, — a mi körülbelül Esdrás korával esik össze, — vagy pedig későbbi, a kereszténység megalakulása utáni származék, a kereszténység elleni gyűlöletnek kifolyása.

Ugy, de a zsidó vallás összes okmányai, a thóra, a próféták tanításai, mind a leghatározottabban elítélik a vérnek bárminő használatát. Ha tehát a vér használata, valami írásba nem foglalt hagyomány, szo-

Alapított 1867.

Helmbold L. Örökösei

ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Weisz-Mihály-utca 24. sz. a. (saját ház).

Legnagyobb raktár: ószer, arany és ezüst árukban, ezüst ev eszközökben.

Schwelezi zseborákban: arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Mindenféle öveknek ujjaalakítása

Arany, ezüst és drágakövek bevasárlása.

Javitó műhely

Jegygyűrűk nagy választékban.

Választópolgárok érdekében.

Brassó, nov. 13.

Miután mint köztudomásu, Brassó város központi választmánya mintegy 79 magyar választópolgárnak — a kiket ő maga felvenni rendelt — kifelejtette(?) a nevét a választópolgároknak az 1901-dik évre érvényes névlajstromából, nehogy ez a hiba az 1902-dik évre érvényes névlajstromban is folytatódjék, az alább következő beadvány intéztetett Brassó város központi választmányához:

Tek. városi központi választmány!

Az 1899. XV. t.-cz. 142. és köv. §§-ai szerint, melyek 1900. január 1-én hatályba léptek, az 1900-ik évben a választók névjegyzéke hivatalból volt összeállítandó, és ez a névjegyzék képezte az 1901. évi választói névjegyzék alapját.

Nyilvánvaló tehát, hogy ha az alapljajstrom, a hivatalból összeállított első névjegyzék törvénytelen, akkor a kiigazított második, azaz 1901-ik évi névjegyzék is hibás, mert hibás az alap, a melyen a törv. 144. §-a értelmében a kihagyottak névjegyzéke megállapítottatott.

Brassó város I-ső és II-ik kerületi választói névjegyzéke pedig az 1900-ik év december hó 30-án törvényellenesen volt véglegesen megállapítva, mert azokból az ide csatolt mellékletek szerint törvényellenesen kihagyatott 63 első és 16 második kerületi olyan választópolgár neve, kiknek fölvételét a csatolt jegyzőkönyvi kivonat tanúsítása szerint a központi választmány az 1900. évi július hó 2-án tartott ülésén elhatározta.

A tek. városi központi választmány hibáját beismerve e választók nevének utólagos beírásával igyekezett azt jóvá tenni.

Mi kételkedünk ugyan abban, hogy ez fennálló törvényeink szerint ilykép eszközölhető volna; de ha az 1901-iki választói névjegyzékek ekként helyesbit-

etnének is; az eredetileg téves alapljajstrom alapján készült 1902-ik évi választói névjegyzékek még mindig eredendő hibában szenvednek.

A törvényteleniséget meg kell szüntetni, a hibát kiigazítani kötelesség; mert a mint ez évben nem, úgy a jövő évben sem foszthatók meg egy törvényellenes tett, illetve mulasztás által, a jogosultnak elismert választópolgárok választói joguktól.

Ezért a Tek. Közp. választmány az 1901. okt. 5 és 6-án összeállított pótljegyzekekbe irt választó polgárok az 1902-ik évi választói névjegyzékbe az 1901. évi márczius havi állapot szerint szintén fölveendő, közülök csak azok hagyathatnak ki, a kik időközben, 1901. márcz. hónapja előtt Brassóból eltávoztak, vagy választói jogukat egyébként elvesztették; és ezek is a kihagyásról az 1899. XV. t.-cz. 144. §-a szerint írásban értesítendő.

Kérjük tehát a tekintetes központi választmányt:

Méltóztassék az összeíró küldöttséget e pótlás teljesítésére utasítani.

Annak teljesítése és a netaláni felszólamlások elintézése után pedig — ha felebbezés nem adatnék be, — kérjük a pótlajstromot a Nagyméltóságú m. kir. Curiához fölterjeszteni, hogy a végleg kiigazított és megállapított névjegyzékbe e választópolgárok neve is bevétetessék.

A holnapi választás.

— A szász jelöltek. —

Brassó, nov. 13.

Amint lapunk tegnapi számában megirtuk, Brassó vármegye törvényhatósági bizottságából ez évben a tagok fele, megbízásának lejárása következtében, kilép és ezek helyére új tagok választása válik szükségessé.

kás alapján, már a kereszténység előtti zsidóknál meg lett volna, úgy előttünk állana egy olyas jelenség, minőnek párája sehol a vallások történetében nem akadunk. Egy vallás, melynek irott törvényei homlokegyenest ellenkeznek a gyakorlattal, melynek egész berendezkedése tehát a legvakmerőbb hazugság.

Tegyük fel a másik esetet. Hogy a zsidóknál a vérnek vallásos használata csak a későbbi, a Krisztus utáni időkből való származék, mely csak a keresztények vérére szorítkozik.

Eltekintve attól, hogy a zsidó vallás irott okmányai, — ide számítva a talmudot is, mely nem más mint az ő testamentumi tanok tovább fejlesztése — ebben a korban éppen úgy érvényesek, mint a Krisztus előttiben, hogy tehát az irott törvény s a gyakorlat közötti ellentmondás itt is fenn áll, előttünk van egy kérdés, melyre, legalább gondolkodó embernek, megfelelni csak egy módon lehet.

Miben lelné magyarázatát az a körülmény, hogy a zsidók a keresztény

vért csak a Krisztus utáni második évezredben kezdték használni?

Hiszen, ha a keresztény vér használata a kereszténység iránti gyűlöletből fakadt, míg egyrészt a gyűlölet sokkal erősebb lánggal lobogott az első századokban, másrészt a keresztény vérhez való jutás is sokkal könnyebb, s kevesebb veszélylyel járó volt a keresztény üldöztetés szomorú korszakában.

Miért nem jegyzett fel tehát a történet ebből a korszakból eseteket keresztény gyermekeknek zsidók által való megöléséről, s a keresztény vérnek rituális célokra való felhasználásáról?

E kérdésekre az egyetlen lehetséges felelet: Azért, mert ilyen eset a valóságban soha meg sem történt, a babona pedig, mely tartalmát a mesék világából veszi, ebben a korszakban még magukat a keresztényeket vádolta rituális gyilkossággal.

(Folytatjuk.)

Ez a választás holnapra — csütörtökre — van kitűzve.

A szász néppárt barezasági kerületi választmánya november hó 11-diki kelettel ellátott felhívását e választásokra vonatkozólag tegnap hozta nyilvánosságra, tudtul adva egyuttal azt is, hogy kik a szászszág jelöltjei.

Alábbiakban közöljük a szász jelöltek névsorát:

I. Választókerület: Brassó város. 1-ső alválasztó kerület: Belváros.

1. Gmeiner Gyula, kereskedő. 2. Hintz Ernő, orsz. képviselő. 3. Korodi Lutz, orsz. képviselő. 4. Ifj. Marcell János, pék. 5. Sehlandt Gottlieb, börtgyáros.

I. Választókerület: Brassó város. 2-ik alválasztó kerület: Belváros.

1. Adam Károly, ügyvéd. 2. Diek Ede, bádogos. 3. Hiemesch Ferencz, polgármester. 4. Dr. Lurtz Károly, ügyvéd és orsz. képviselő. 5. Paul Vilmos, ezementgyáros. 6. Schuster Károly gyógyszerész.

A 3-ik alválasztókerületben; Brassó-külváros, Bolgárszeg, a szászoknak ninesenek jelöltjeik. (Lásd „A románság jelöltjei“ ezimű mai hírünket. Szerk.)

I. Választókerület: Brassó város. 4-ik alválasztókerület: Ó-Brassó.

1. Harth Károly, kereskedő. 2. Herter János, gyáros. 3. Hubbes János, lelkész. 4. Ifj. Scherg Frigyes, börtgyáros.

Az 5-ik alválasztókerületben: Bolyonya stb. a szászok nem állítottak fel jelölteket. (Lásd lapunk tegnapi számának „Ismét a választás“ ezimű cikkét. Szerk.)

II. Választókerület: Keresztényfalva, Rozsnyó, Volkány, Vidombák és Feketealom.

1. Gagesch János, volkányi jegyző. 2. Liehn György, vidombáki községi előljáró. 3. Pfaff Mihály, rozsnyói jegyző. 4. Rosenauer Gusztáv, orvos Rozsnyón. 5. Dr. Schmidt Károly, ügyvéd és orsz. képviselő. 6. Zerelles Márton, keresztényfalvi bíró.

III. Választókerület: Szász-Hermány Szent-Péter, Prázsmár.

1. Copony János, prázsmári jegyző. 2. Meschendörfer József, szt. péteri lelkész. 3. Sindel Ferencz, prázsmári lelkész. 4. Wagner Péter, szászhermányi bíró.

IV. Választókerület: Hőltövény, Földvár, Botfalu, Veresmart, Szászmagyaros, Apácza, Ujfalu és Krizba.

1. Imrich János, földvári lelkész. 2. Neustädter Frigyes, hőltövényi orvos. 3. Rheindt Rezső, botfalusi jegyző. 4. Semp Mihály, veresmarti lelkész.

Kik szavaztak?

XIII.

Korodi Lutzra.

Ó-Brassó.

Brassó, nov. 13.

Rehner Ferencz kéményseprő, Rothenbacher Henrik irnok, Roth József ny. erdőgondnok, Rudolf Gusztáv vár. fogy. adótiszt.

Salmen György ifj. földész, Salmen György id. földész, Salmen György házbirtokos, Salmen Keresztély házbirtokos, Salmen Márton földész, Schadt Keresztély földbirtokos, Schadt Márton földbirtokos,

Scheppe Mihály házbirtokos, Scherg Frigyes id. timár, Scherg Frigyes ifj. gyáros, Scherg Mór gyáros, Schiel Gusztáv lelkész, Schmidt József szabó, Schindt János földész, Schmidt Gusztáv szatócs, Schmidt József kovács, Schuller Ede bőrfestő, Schunn Adolf házbirtokos, Schunn Tamás tanító, Schunn György tanító, Schuster Frigyes pék, Schuster Vilmos asztalos, Schwabe Ágost ifj. gyáros, Schwecht Ede asztalos, Seimen Péter esztergályos, Siegel János házbirtokos, Sirbu János kőművesegéd, Slaminek Karl házbirt. Stamm János földész, Stefani György földész, Stenner János ács, Stürzer Ede kalapos, Stenner Keresztély földész, Sterns András földész, Stingl Rezső keresk., Susoika Juon fővényhordó, Stoof Tamás állatorvos, Stenner János földész, Stein Antal szabó.

Tartler János földbirtos, Tartler György földbirtokos, Tandler Ferencz házbirt., Tartler János földbirt. Thiess János kőműves, Thiess János házbirt. Tontsch György földész, Töpfner Gyula lókupez, Trasiewicz Ádám koresmáros.

Vledereán Constantin földbirt., Vogt Reinholdt eczetgyáros, Voicu George házbirtokos,

Wagner Frigyes lakatos, Wagner Frigyes tanító, Wagner György földész, Weber Károly mészáros, Wellman János házbirtokos, Welther Frigyes házbirtokos, West Frigyes házbirtokos, Witting Ferencz mészáros, Witting Henrik házbirt. Witting Károly házbirt, Wesseli Adolf adóvégrehajtó.

Zell Károly ács, Zell Frigyes kőműves, Zell György koresmáros, Ziegler József házbirtokos, Zikely Henrik keresk. Ziske János kalapos, Ziske Pál kalapos, Zaeker Pál házbirtokos.

HIREK.

Brassó, nov. 13.

— **A „Magyar-Ház” javára.** Egyik helybeli fodrász polgártársunk ötszöri fősülés díját 5 koronát a „Magyar-Ház” alapja javára adományozta.

— **A keresztényfalvi 39 szász választó segédsapatára** ugy látszik a szászoknak nagy szükségük van a belváros első alkerületében, most a törvényhatósági bizottsági tagválasztásnál, mert semmi áron sem akarják a keresztényfalviakat eddigi helyükre a bolonyai kültelekre kitenni. A vármegyei közgyűlés tudvalevőleg a vármegyei igazoló választmányhoz tette át dr. Zakariás Jánosnak azt az indítványát, hogy a belváros első alkerületéből a keresztényfalviak mint nem odatartozók, kitéssenek. Ezt az indítványt az is indokoltá tette, hogy a belvárosi első alkerületi választók száma a törvény szerint megengedett számot a 600-at is meghaladta. Az igazoló választmány 3 szavazat ellen (Rombauer Emil, Werzár István, Mayer József) 4 szavazattal, az indítványban foglalt kérésnek nem tett eleget, és a belvárosi alkerületben hagyva a keresztényfalviakat, a kerület választóinak számát 604-ben állapította meg. E határozat ellen az indítványozó, az állandó bíráló választmányhoz fellebbezett.

— **Az EKE** brassómezei osztálya által Botfalura tervezett kirándulás vasárnap megtartatik. Részleteket holnap.

— **A románok jelöltjei.** Brassó vármegye törvényhatósági bizottsági tagjainak holnapi választása alkalmával Brassó város 3-ik alválasztó kerületében a románság jelöltjei a következők: Voina Vazul főesperes, Lengeru János ügyvéd, dr. Baiulescu György orvos, és Onitiu Virgil gymnásiumi igazgató.

— **Nádasy József szervezkedése.** Nemrég említettük, hogy Nádasy József, a pécsi színház új igazgatója megkezdte társulatának szervezését. Ujabban a következők szerződtek Nádasy Józsefhez: Mezey Béla, a sátoralja-ujhelyi színház mostani igazgatója, mint főpénztáros, és igazgatói megbízott és neje M. Till Róza anyaszínésznő, továbbá Hatvani Ede jellemszínész, a szatmári színház tagja, Radányi Dezső baritonista, a kecskeméti színház tagja és Remete Géza bonvivant-színész, Mezey Béla színház tagja.

— **Az angolok mi rólunk.** A nyár folyamán, mint ismeretes, harmincz tagból álló angol társaság kereste fel hazánkat és az Erdélyi Kárpát Egyesület kalauzolására mellett bejárták Magyarországot szebb vidékeit. Itt szerzett élményeiről és tapasztalatairól a napokban számolt be Londonban, a Levisham parkban Shrubsole H. Vilmos, a londoni geológiai társaság nagyhirű elnöke „Magyarország és népe” című művében. A tárgy hatása alatt Ames P. W. a művészeti társaság tagja (Society of Art) és a nagybritanniai irodalmi társaság (Royal Society of Literature of Great Britain) titkára és vele együtt Sinkler indítványt tettek, melyhez egyhangulag, nagy lelkesedéssel csatlakozott az egész közönség is. Indítványuk abból áll, hogy tudassák a magyar sajtóval a következőket: „Az ez alkalommal összegyűlt hallgatóság, megragadva Shrubsole H. W. ur felolvasásának tárgyától, kifejezésre öhajtja juttatni mély és igaz rokonszenvét, melyet a magyar nemzet iránt érez; kívánva, hogy a békés haladás és minden téren való fejlődés, melynek korszakát Magyarország megkezdte, mind több és szebb eredménnyel jutalmazza a nemzetet, nagy és dicsőséges jövőt nyitva meg előtte.”

— **Havazás.** Kassán és környékén a napokban nagy havazás volt. Éjjel 4 fok hideget mutatott a hőmérő.

— **Uferbach Géza csemegeüzletéből** belatini Braun A. féle Domino see, mely a párisi világkiállításon arany éremmel lett kitüntetve, poharanként lesz árusítva. Egyben a nagyérdemű közönség becses tudomására kívánom hozni, hogy Bodegámat nagyobbítottam, hol mindennemű csemegeket, hideg felvágottakat, déli gyümölcsöket, tea-süteményeket, valamint rumot, cognacot, likőröket és borokat, liter és poharanként árusítok.

— **Eremie J. G.** csemege kereskedésében keleti különlegességek; Halva, Rachat, friss Berber datolyaés cukrozott gyümölcs, továbbá görcezy gesztenye, egészen friss angolna, Warhanek féle orosz hal, valamint friss kárpáti sajt kapható.

Köpf Rózsika és Grünbaum Bernát jegyesek. Brassó. Marosvásárhely.

Törvényszék.

— Szomorú karácsony. —

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Brassó, nov. 13.

1899-ik karácsony ünnepének első napján dél-után 4 óratáj betért Simon József Székely Pajor Andrással Jónás Mihály esernátfalusi koresmájába. Sokáig együtt idogáltak úgy, hogy már az est is leszállott, mikor hazamenésre kezdettek gondolni. Nyolcz óra felé Simon József és Székely Pajor András eltávoztak a koresmából s az élvezett melegített pálinkától pityókosan ballagtak hazafelé. Mikor a Simon József háza elé értek, Simon behívta Székelyt azzal a szándékkal, hogy együtt költsék el a vacsorát. A két részeg ember vacsora közben összetűzött valami felett, mire Simon arcul csapta Székely Pajort. Simon feleségének közbelépésére Székely eltávozott, de Simon utána ment s addig ütötte, míg az udvart is elhagyta. A kivert Székely Pajor kis idő múlva újra bekopogtatott Simonéknál, hogy ott feledett sapkáját adják ki. Többszöri kérésére Simonné megkereste és kivitte a sapkát, de a felbőszült Székely Pajor fenyegetése elől csakhamar visszamenekült a háza. Simon azonban hallva Székely Pajor szitkozódását, kiment, hogy újra elverje. Székely Pajor fejszét ragadott Simon ellen, s azzal fejbevágta úgy, hogy Simon 32 napi kínlás után 1900. jan. 27-én a szenvedett súlyos sérülésbe belehalt.

Ezt a szomorú karácsoni esetet tárgyalta ma délelőtt háromnegyed 10 órától kezdve az esküdtbiróság Weér György törvényszéki elnök vezetése alatt, ki mellett szavazóbirákként Ábrahám István és Jahn Frigyes dr. törvényszéki bírák működtek. A jegyzőkönyvet Jakó Pál aljegyző vezette, a közvádat Wittich József ügyész, a védelmet Zakariás János dr. ügyvéd képviselte. Orvosszakértőkül: Kecskeméti Zsigmond dr. törvényszéki orvos és Póka Dezső dr. hosszufalusi járási körorvos voltak beidézve. Az esküdtek közül: Roll Károly, ügynök, Sánék Péter vállalkozó (Hosszszufalu), Mosoiu János dr. ügyvéd, Szépréti Béla áll. főreál isk. tanár, Putnoki István ny. százados, Vajna Gábor dr. ügyvéd, Gál Antal magánzó, Kölcze István kalapos, Garoiu Miklós ügyvéd, Belle Sándor megyei főjegyző (Fogarás), Gärtner Demeter vállalkozó és Gabony Vilmos kereskedő sorsoltattak ki.

A vádirat felolvasása után, mely Székely Pajor Andrást a btk. 301. §-ába ütköző és 306. §-a szerint minősülő halált okozó súlyos testisértés büntettének elkövetésével vádolja, Székely Pajor kihallgatására került a sor.

Vádlott, ki 35 éves, ágh. ev. vallásu, büntetlen előéletű, nőtlen napszámos, beismerte a tett elkövetését és mentségére részeg, felhevült állapotát és a néhai sértett részéről szenvedett bántalmazást hozta fel.

A bizonyítási eljárás folyamán négy tanút hallgattak ki s aztán felolvasták az elhunyt és neje vallomását felvett jegyzőkönyveket, majd pedig az orvosszakértők nyilatkoztak.

Déli 1 órakor az elnök a tárgyalást délután 3 óráig felfüggesztette.

Gsztyalsorsjegyeken nyerhető

1.000,000 KORONA

melyek a

Brassói Bank- és Raktárház Részvénytársaságnál

(Hirscher-utca 2.) vásároltatnak.

Huzás november hó 21-én.Árak: $\frac{1}{1}$ 12.— $\frac{1}{2}$ 6.— $\frac{1}{4}$ 3.— $\frac{1}{8}$ 1.50 sorsjegy. korona

Sz. 10316—901. tkv.

Arverési hirdetmény kivonat.

A fogarasi kir. járásbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a fogarasi takarékpénztár végrehajthatónak Burlea György végrehajtást szenvedő elleni 600 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék a (fogarasi kir. jbiróság) területén fekvő az alsó szombatfalvi 11 sz. tjkvben A+ 41.42 hrsz ing 362 kor, 430.431 hrsz ing 15 kor, 705 hrsz ing 10 kor, 726 hrsz ing 5 kor, 832 hrsz ing 6 kor, 876 hrsz ing 7 kor, 929 hrsz ing 2 kor, 1021 hrsz ing 5 kor, 1323 hrsz ing 28 kor, 1336 hrsz ing 8 kor, 1512, 1513 hrsz ing 11 kor, 1631 hrsz ing 17 kor, 1698/26 hrsz ing 13 kor, 1868 hrsz ing 8 kor, 1979 hrsz ing 12 kor, 2092 hrsz ing 6 kor, 2223 hrsz ing 12 kor, 2278 hrsz ing 6 kor, 2511, 2512 hrsz ing 25 kor, 2664 hrsz ing 27 kor, 2693 hrsz ing 22 kor, 3089 hrsz ing 6 kor, 3250 hrsz ing 2 kor, 3411 hrsz ing 18 kor, 3541 hrsz ing 11 kor, 3594 hrsz ing 21 kor, 3754 hrsz ing 75 kor, 3828 hrsz ing 65 kor, 3898 hrsz ing 7 kor, 3997 hrsz ing 31 kor, 4121 hrsz ing 19 kor, 4301 hrsz ing 50 kor, 4527 hrsz ing 5 kor, 4937 hrsz ing 33 kor, 4976/2 hrsz ing 7 kor, 5283 hrsz ing 51 kor, 5353 hrsz ing 22 kor, 5774 hrsz ing 27 kor, 5825 hrsz ing 16 kor, 5959 hrsz ing 9 kor, 6050 hrsz ing 14 kor, 6237 hrsz ing 7 kor, 6395 hrsz ing 32 kor, 6826 hrsz ing 87 kor, 6859, 7027 hrsz ing 51 kor, 7294 hrsz ing 15 kor, 3759/5 hrsz ing 21 kor, 3757/9 hrsz ing 61 kor, 5023/1 hrsz ing 4 kor, 3230/1 hrsz ing 19 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901. évi november hó 26-ik napján dél-élt 9 órakor Alsó Szombatfalván megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX t.-ez. 42§-ában jelzett árfolyammal szám tott és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX t.-ez. 170 §-sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Fogarasi, 1901. augusztus 23.

A kir. járásbiróság mint tkvi hatóság.

Schupiter,
kir. albiró.

927—1901 végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszék 1901 évi 6556 számú végzése következtében Dr. Fejérvári Adolf ügyvéd által képviselt a fogarasi tak. pénztár javára dragusi Trimbítás Máté s társai ellen 60 kor. s jár. erejéig 1901 évi aug. hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 750 kor. becsült következő ingóságok u. m.: 2 bival, 2 tehén, 2 ló, rozs, széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. járásbiróság 1901. évi V. III. 347/2 számú végzése folytán 60 korona tőkekövetelés, ennek 1901 évi április hó 30 napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{2}$ % váltó díj és eddig összesen 87 kor. 43 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Dragus községhezánál leendő eszközlésére 1901 évi november hó 21-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Fogarason, 1901. évi október hó 26-án.

Gyárfás Ferencz
kir. bírósági végrehajtó.

Laptulajdonos Trattner H Nyomatja a Brassói Lapok - nyomdája.

Szám 4553—1901.

Árverezési hirdetmény.

Szentpéter község tulajdonát képező nagy kocsma helyiségek az 1902—1904 évekre leendő haszonbérbe adása végett alólirt főszolgabíró vezetése alatt nevezett község házában tartandó árverezés új határnapjául ezennel folyó hó 21-én d. e. 10 órája tüzetik ki, azon megjegyzéssel, hogy ezen helyiségeken kivüli a község részéről egyéb kocsma helyiségek említett haszonbéri idény alatt nem fognak kiadatni.

Miről árverezni óhajtok azzal értesítettnek hogy az árverezés esakis írásbeli ajánlatok útján történik melyek a kikiáltási ár 10% ával bánatpénzül ellátandók és hogy a közelebbi feltételek az árverezés napja előtt nevezett község előljáróságánál betekintheők

Földvárt, 1901. november 12-én.

Wendel Márton,
főszolgabíró.

777—2

Szám 4181—901

Hirdetmény.

Tatrag község előljárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező Tatrag községében levő 730 hszám alatti Curia és 223 hszám alatti alsó kocsma a hozzátartozó melléképületekkel együtt 1902 évi január hó 1-től 3 egymásután következő évre nyilvános árverésen folyó december hó 3-án d. e. 8 órakor haszonbérbe adja a községhezánál.

Kikiáltási ár a Curiára 100 korona.

Az alsó kocsma 50 korona 10% bánatpénzvel ellátott zárt írásbeli ajánlatok is elfogadhatnak az árverezést megelőzőnapon d. u. 6 óráig.

Feltételek az előljáróságnál hivatalos órák alatt megtekintheők.

Tatragon, 1901. november hó 5-én.

Dinka István
bíró.**Csorja Lázár**
jegyző.

795—5

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**TRONZ ARVID**

FOGTECHNIKUS

lakik: Weisz Mihály-utca és Kolostor-utca sarok.

Ajánlja magát a szakmájába vágó munkáknak leglelkiismeretesebb kivitelben.